

Příloha k protokolu o SZK č.:

Bakalář: Vít Řeřicha

Vysoká škola: PF JU

Obor: Sociální pedagogika

Katedra: pedagogiky a psychologie

Vedoucí bakalářské práce:

Datum odevzdání posudku: 17. 4. 2011

Mgr. Miroslav Procházka, Ph.D.

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název:

Sociální a kulturní zázemí stoupců extremistických hnutí v Plzeňském kraji

Autor předkládá k posouzení práci, která je velmi aktuální. Pokouší se v ní zmapovat poměrně neprobádané území, na kterém můžeme porozumět kulturnímu, sociálnímu a ideovému pozadí, které charakterizuje stoupence a sympatizanty různých extremistických hnutí. Práce tak může přispět k zformování nových pohledů na podstatu a zázemí současného politického extremismu a může pomoci pedagogům, sociálním pedagogům a sociálním pracovníkům pochopit proměnu, kterou extremistická scéna prochází.

Teoretické kapitoly bakalářské práce jsou logicky uspořádány, směřují od obecnější historické, politologické, sociologické a psychologické charakteristiky extremismu k popisu jednotlivých hnutí. Je velmi pozitivní, že autor přitom přináší nejaktuálnější pohledy na současnou extremistickou scénu a neopomíjí komentovat i události posledního roku. Dovedně přitom využívá jak poznatků z literatury, tak informací z aktuálních internetových zdrojů, získaná fakta porovnává, třídí a vytváří nový a komplexní pohled na danou problematiku.

Praktická část práce obsahuje šetření založené na podrobných řízených rozhovorech, ve kterých se autor dostává do značných osobních detailů a názorových hledisek skupinky reprezentantů pravicových i levicových extremistických uskupení. Autor sice hovoří o své snaze zachytit reprezentativní vzorek jedinců (s. 46), je však samozřejmé, že kriteria „reprezentativnosti“ souboru si stanovil subjektivně (Mohlo by v obhajobě specifikovat, kdo je a není podle jeho názoru typický a vyhraněný pravicový či levicový extremističt?) a na základě svých reálných možností (Mohlo by se v obhajobě zmínit o tom, jak autorova profese ovlivnila ochotu respondentů komunikovat otevřeně?). Velikost vzorku respondentů samozřejmě

neumožňuje výrazné zobecnění výsledků, přesto je práce, podle mého názoru, zajímavou sondou do názorů reprezentantů jednotlivých hnutí a výsledky lze interpretovat v kontextu zachycených individuálních specifik, ne obecných sociologických a politologických kategorií.

Po formální stránce je práce zpracována velmi dobře, stylisticky je vyhovující, grafická úprava je odpovídající. Práce splňuje vytýčené cíle, odpovídá formálním požadavkům a doporučuji ji k obhajobě.

Předloženou bakalářskou práci považuji za zdařilou a hodnotím ji **výborně**.

Návrh na klasifikaci bakalářské práce: **výborně**

Mgr. Miroslav Procházka, Ph.D.

podpis vedoucího bakalářské práce

V Českých Budějovicích dne 17. 4. 2011